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Předmluva

Norma se vydává za účelem sjednocení zásad a požadavků pro sběr plodů a semen lesních dřevin,
metod zkoušení včetně zjišťování jakosti semenné suroviny a semen lesních dřevin používaných v
České republice.

V části normy Zkoušky jakosti semen se pro zjednodušení používá termín s e m e n a, jak pro
plody tak i semena lesních dřevin, která jsou předmětem zkoušek jakosti.

 

Změny proti předchozí normě

Do normy byly zapracovány mezinárodní předpisy pro zkoušení semen, zkušební metody byly



upřesněny a norma byla rozšířena o zkoušku rentgenem a zkoušku životnosti kultivací
vypreparovaných embryí a doplněna o rozbor zdravotního stavu plodů a semen.

Byla vypuštěna část týkající se technologií a bezpečnostních předpisů při sběru a zrušena ustanovení
vztahující se k luštění a čistění osiva.

 

Obdobné mezinárodní, regionální a zahraniční normy

International Rules for Seed Testing (Mezinárodní pravidla pro testování semen), ISTA, 1993

Methods and Procedures for Testing Tree Seeds in Canada, CFS (Metodiky a postupy testování semen
dřevin v Kanadě), Government of Canada, Ottawa 1987

Tree and Shrub Seed Handbook (Příručka ISTA - Semena stromů a keřů), ISTA, Zurich 1991

OECD Scheme for the Control of Forest Reproductive Material Moving in International Trade (Schéma
OECD pro kontrolu lesního reprodukčního materiálu v mezinárodním obchodě), Paříž 1974

 

Souvisící normy

ČSN 50 04.. Filtrační papíry

 

Vypracování normy

Zpracovatel: Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti Strnady, výzkumná stanice Uherské
Hradiště, IČO 020702, prom.biol. Zdenka Procházková, CSc. a kol. ve spolupráci s Lesnickým
výzkumným ústavem Zvolen, výzkumná stanice Liptovský Hrádek, Ing. Ján Hoffmann, CSc.

Pracovník Českého normalizačního institutu: Ing. E. Štejfová

 

1   Předmět normy

Norma uvádí pokyny pro sběr, označení, přejímku, dopravu a zkoušení jakosti semenné suroviny a
semen lesních dřevin přirozeně rozšířených nebo pěstovaných v České republice.

 

Zkoušky jakosti semenné suroviny a semen lesních dřevin provádí v České republice akreditovaná
laboratoř Semenářské kontroly (Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti, výzkumná stanice
Uherské Hradiště), příp. další akreditovaná pracoviště.
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Laboratoř Semenářské kontroly VÚLHM je členem mezinárodní organizace ISTA (International Seed
Testing Association) pro zkoušení jakosti semen a při zkoušení jakosti semen lesních dřevin pro export
se řídí metodickými postupy této organizace.

 

-- Vynechaný text --


